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Persbericht

Zuidplas, maandag 17 mei 2021.

De gemeente Zuidplas voert overleg met de provincie en het COA over een regionale opvanglocatie voor vluchtelingen met een status of vluchtelingen met een grote kans op die status. Dit heeft alles te maken met de vastgestelde Uitvoeringsagenda Flexibilisering Asielketen[footnoteRef:1], waarin het rijk, provincie en gemeenten samenwerken aan een flexibele opvang en begeleiding naar integratie of terugkeer. [1:  https://www.rijksoverheid.nl/onderwerpen/migratie/uitvoeringsagenda-flexibilisering-asielketen ] 


De informatienota over dit onderwerp kwam voor de VVD fractie als een verrassing. Reden om dit bespreekbaar te maken in de gemeenteraad van dinsdag 18 mei a.s. Hier alvast een doorkijkje naar onze redenen om dit te doen. 

De wereld is en blijft in beweging. Al sinds jaar en dag ontvluchten mensen om uiteenlopende redenen huis en haard en de wens om dan in Europa te belanden is groot. Een heel ingewikkeld mondiaal vraagstuk en de meningen over het beleid lopen sterk uiteen. 

Feit is dat de aanwas van asielzoekers in NL sterk wisselend is. En het is niet aan gemeenten om te beoordelen wie een beroep mag doen op een status als vluchteling, dat is (terecht) voorbehouden aan de IND. Het COA en de provincie doen nu een dringend beroep op de gemeenten om bij te dragen aan vermindering van de druk op de opvangcapaciteit van statushouders en kansrijke asielzoekers.

Als gemeente hebben we jaarlijks de plicht om een aantal statushouders een plek te geven om te wonen. Onze gemeente voldoet al jaren aan haar verplichtingen en daar mogen we trots op zijn. Maar nu ligt er dus een aanvullend verzoek, er is meer capaciteit en meer flexibiliteit nodig.

Op voorhand wil ik duidelijk stellen dat wij deze informatienota niet geagendeerd hebben omdat wij tegen het vestigen van statushouders zijn. De VVD is en blijft een partij die bestuurlijke verantwoordelijkheid neemt en dat zullen we ook hier doen. Maar er bestaan wel wat zorgen, die ik graag met u en de samenleving deel. 

De gemeente Zuidplas ving eerder asielzoekers op, laat ik dat nog eens in herinnering brengen. Het ging hier om een andere categorie vluchtelingen (van deze mensen was de status nog niet bepaald), maar de nood was hoog en ook toen nam Zuidplas haar verantwoordelijkheid. En 2 aspecten rond deze opvang in De Kleine Vink zal ik nooit vergeten:

· De scepsis, woede en het onbegrip bij inwoners tijdens hiervoor belegd de informatie avond. De manier waarop inwoners hier reageerden heeft toen diepe indruk op me gemaakt. Er moet dus ook in dit proces veel aandacht zijn voor inwoners die zich hier niet senang bij voelen.
Maar ook:

· Het enorme enthousiasme dat ontstond bij inwoners en lokale ondernemers om deze groep vluchtelingen te helpen en te begeleiden. Daar waar het soms moeilijk is voldoende vrijwilligers te krijgen, was het aantal aanmeldingen hier zo groot dat er zelfs mensen bedankt zijn voor hat aanbod.
Dit maakt dat het creëren van draagvlak en wellicht ook begrip bij inwoners een belangrijk aspect is. Gelukkig staat dit ook in de gezamenlijke ambitie in de uitvoeringsagenda vermeld. 

En ik haalde het hier boven al aan: deze informatienota kwam voor ons als fractie als een verassing, laat staan voor onze inwoners. Ja, het is een college verantwoordelijkheid, maar het had eerder en actiever met ons als raad en de samenleving gedeeld kunnen worden.

Zuidplas wil hier haar verantwoordelijkheid nemen en dat is altijd een mooi streven. Maar we weten ook allemaal: Zuidplas piept en kraakt behoorlijk de laatste tijd. De ambtelijke organisatie en de financiën staan onder druk.
 
We nemen een enorme verantwoordelijkheid voor de regio en het Rijk met onze mooie plannen voor het 5e dorp. Mede hierdoor doen we een heel stevig beroep op de ambtelijke organisatie, die zich hier met hart en ziel voor inzetten. Maar dit heeft, zo horen we ook af en toe uit het college, ook een keerzijde. 

Het flexconcept biedt volgens de uitvoeringsagenda ook kansen voor andere groepen in onze samenleving, zoals jongeren en mensen die met spoed woonruimte behoeven. En wellicht gaat het hier ook om arbeidsmigranten.

Wij vragen ons af of het vestigen van deze doelgroepen bij elkaar verstandig is. Volgens de uitvoeringsagenda zou het gezamenlijk huisvesten van verschillende groepen de interactie en verbinding tussen diverse bevolkingsgroepen faciliteren. Wij vragen ons af hoe men dit voor zich ziet. Een groep dronken arbeidsmigranten naast een vluchtelingengezin dat (en terecht!) naar haar islamitisch geloof wil leven? Ook vragen wij ons af of het verstandig is de opvang in 1 grote groep te concentreren. Zou spreiding over verschillende gemeenten of dorpen niet beter zijn? 

En een ander aspect: kunnen we als regio of gemeente dan ook invloed uitoefenen op welke ‘typen’ vluchtelingen we hier krijgen. Dit klinkt misschien wat ongelukkig, maar naar onze mening zouden we in onze dorpen beter gezinnen kunnen huisvesten dan alleenstaande mannen of vrouwen. Kunnen we hier invloed op uitoefenen? 

Een belangrijk uitgangspunt van de uitvoeringsagenda is ook om statushouders zo snel mogelijk te plaatsen in de regio waar ze zullen worden gehuisvest, zodat tijdig kan worden begonnen met de inburgering en integratie. En dat lijkt ons logisch en prima, maar wat betekent dit voor de begeleiding, de capaciteit van scholen (die toch al onder druk staat) en bijvoorbeeld de bemiddeling naar werk?

En dan tot slot het financiële kader. Volgens de uitvoeringsagenda is en blijft het Rijk financieel verantwoordelijk voor de opvang van asielzoekers tot het moment van huisvesting in gemeenten. Dat is mooi beschreven, maar er komt natuurlijk meer bij kijken. Denk aan meer inzet van ambtenaren, de capaciteit van scholen en bijvoorbeeld meer inzet van BOA’s t.b.v. de openbare orde.

De fractie van de VVD is van mening dat het evt. nemen van deze verantwoordelijkheid minimaal kostenneutraal (voor Zuidplas dus) moet worden uitgevoerd. Er zal dus ook een vergoeding moeten komen voor meer capaciteit voor begeleiding, openbare orde, scholing en inburgering.

[bookmark: _Hlk72144140]Alles omvattend lijkt het ons goed om ons college kaders mee te geven voor het vervolg van dit onderzoek: 

· Een goede informatievoorziening naar, en participatie met onze inwoners en instellingen als vrijwilligersorganisaties en scholen;
1. Minimaal budget-neutrale financiële afspraken;
1. Een gedegen onderzoek naar de locatie, inclusief een afweging om meerdere locaties te hanteren en te kijken naar de mogelijke gevolgen van het samen vestigen van verschillende groepen;
1. Onderzoek naar de mogelijkheden om invloed te hebben op ‘het type’ statushouders (liever gezinnen dan alleenstaanden);
1. Oog te hebben voor de uitvoerbaarheid en haalbaarheid i.r.t. de stevige opgaven die er al liggen binnen de ambtelijke organisatie en de samenleving;
1. De gemeenteraad tijdig informeren over de voortgang en evt. nader te nemen besluiten. 

Voor aanvullende vragen kan u uiteraard altijd contact met mij opnemen.

Namens de fractie van de VVD in Zuidplas,

Ferry van Wijnen

Fractievoorzitter VVD Zuidplas

f.vanwijnen@zuidplas.nl
+31 6 55871313
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